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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 85 DEL 27/11/2020

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO.

L’anno  duemilaventi il  giorno ventisette del  mese  di  novembre alle  ore 20:30 in 
Casalgrande, in parte nella sede Municipale e nella solita sala delle adunanze, in parte in  
videoconferenza. In seguito ad avviso del Presidente del Consiglio, diramato nei modi e 
nei tempi prescritti dalle disposizioni vigenti, si è riunito il Consiglio Comunale per trattare 
gli argomenti portati all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 17 Assenti N. 0

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: 
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Napoleone Rosario .
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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La seduta è aperta alle ore 20:30. 

I presenti sono n. 17.

Sono,  altresì,  presenti  il  vice sindaco Silvia Miselli  e gli  assessori  Farina Laura, 
Benassi Daniele e Roncarati Alessia. 

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

Segue il dibattito sottoriportato:

"DAVIDDI  –  SINDACO.  Grazie  Presidente.  Mi  sembra  doveroso  anche  in  consiglio 
comunale  citare  la  giornata  internazionale  per  l'eliminazione  della  violenza  contro  le 
donne.  È  ora  di  dire  basta  alla  violenza  sulle  donne:  violenza  che  ha  origine  dalle  
discriminazioni  e  dalle  persistenti  disuguaglianze  tra  uomo  e  donna.  Per  questo  è 
importante aderire alla giornata internazionale per l'eliminazione della violenza contro le 
donne, istituita partendo dall'assunto che la violenza contro le donne sia una violenza dei 
diritti umani. Si può considerare violenza ogni forma di abuso di potere e controllo che si  
può manifestare come sopruso fisico, sessuale, psicologico, economico, violenza assistita 
e di matrice religiosa. È importante creare una nuova cultura che riguardi il maschile ed il  
femminile, basata sul rispetto pur nella differenza di genere. Non esistono giustificazioni  
alla violenza sulle donne, non è giustificata la violenza fisica né ogni contatto che punti ad 
intimidire la donna. Non sono giustificate le umiliazioni ed i ricatti, non è giustificato l'abuso 
di  natura sessuale  anche all'interno della  coppia.  Non è giustificato l'assoggettamento 
economico  della  donna,  l’impedire  la  sua  autonomia  con  la  violenza,  impedirle  di  
esprimere la sua sfera religiosa e ledere la sua libertà e sicurezza, fino ai casi estremi  
dello stalking e del femminicidio. È importante che le donne non si sentano in colpa nel  
denunciare  soprattutto  in  questo  periodo.  Il  lowdown  ha  accentuato  la  situazione  di 
pericolo  perché  purtroppo questa  fenomenologia  di  violenza si  manifesta  spessissimo 
all'interno delle famiglie. Diciamo basta alla violenza contro le donne. Vorrei concludere 
con un appello perché il 25 novembre non sia solo una ricorrenza ma diventi un momento 
simbolico per diffondere ogni giorno la cultura del rispetto e dell'uguaglianza, ripudiando la 
violenza di ogni tipo ed in particolar modo nei confronti delle donne. Ogni giorno siamo 
testimoni di fatti di cronaca che ci raccontano violenze spesso sfociate in femminicidi e per 
evitarlo serve un impegno quotidiano perché questo giorno non rimanga un momento ma 
rappresenti un cammino di emancipazione nel quale questi fenomeni criminali non trovino 
più albergo. In memoria di tutte le vittime di quest’ignobile crimine vorrei far sentire forte la 
nostra voce con un minuto di silenzio, quel silenzio troppo spesso e unico compagno di chi 
subisce queste inaccettabili violenze.

(Il Consiglio Comunale osserva un minuto di silenzio)”.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Segretario
NAPOLEONE ROSARIO
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Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 85 del 27/11/2020

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 27/12/2020, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 28/12/2020 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
NAPOLEONE ROSARIO

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione 

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 85 del 27/11/2020

Oggetto:   COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 16/12/2020 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 11/01/2021 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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